Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны
Уважаемые жители Раздольненского района! В связи с многочисленными обращениями граждан по вопросу обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны Управление труда и социальной защиты населения Администрации Раздольненского района разъясняет.

В соответствии с Порядком обеспечения жильем отдельных категорий граждан, проживающих в Республике Крым, утвержденным постановлением Совета министров Республики Крым от 31.12.2014 № 667 определен механизм использования средств, предоставляемых из федерального бюджета бюджету Республики Крым на финансовое обеспечение мероприятий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан из числа лиц, указанных в подпункте 2 пункта 3 статьи 232 Федерального закона «О ветеранах», нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет, проживающих в Крымском федеральном округе.

Социальная поддержка по обеспечению жильем ветеранов реализуется путем предоставления ветерану по его письменному заявлению (письменному заявлению законного представителя) единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения.

Право ветерана на получение мер социальной поддержки на строительство или приобретение жилого помещения удостоверяется Свидетельством о предоставлении единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения по утвержденной форме, которое выдается Некоммерческой организацией «Крымский республиканский фонд развития жилищного строительства и ипотечного кредитования» на основании Республиканского списка ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющих право на получение мер социальной поддержки.

Право на получение мер социальной поддержки на приобретение (строительство) жилого помещения имеют категории граждан, установленные статьями 14, 15, 17–19 и 21 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», нуждающиеся в улучшении жилищных условий и проживающие на территории Республики Крым:

1)   инвалиды Великой Отечественной войны; 

2)    участники Великой Отечественной войны (из числа лиц, указанных в подпунктах «а» - «ж» и «и» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О ветеранах» от 12 января 1995 года № 5-ФЗ)
- подпункты «а» - «ж»
а) военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу (включая воспитанников воинских частей и юнг) либо временно находившиеся в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период гражданской войны, период Великой Отечественной войны или период других боевых операций по защите Отечества, а также партизаны и члены подпольных организаций, действовавших в период гражданской войны или период Великой Отечественной войны на временно оккупированных территориях СССР;

б) военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и органов государственной безопасности, проходившие в период Великой Отечественной войны службу в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих воинских частей действующей армии;

в) лица вольнонаемного состава армии и флота, войск и органов внутренних дел, органов государственной безопасности, занимавшие в период Великой Отечественной войны штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии, либо находившиеся в указанный период в городах, участие в обороне которых засчитывается в выслугу лет для назначения пенсий на льготных условиях, установленных для военнослужащих воинских частей действующей армии;

г) сотрудники разведки, контрразведки, выполнявшие в период Великой Отечественной войны специальные задания в воинских частях, входивших в состав действующей армии, в тылу противника или на территориях других государств;

д) работники предприятий и военных объектов, наркоматов, ведомств, переведенные в период Великой Отечественной войны на положение лиц, состоящих в рядах Красной Армии, и выполнявшие задачи в интересах армии и флота в пределах тыловых границ действующих фронтов или операционных зон действующих флотов, а также работники учреждений и организаций (в том числе учреждений и организаций культуры и искусства), корреспонденты центральных газет, журналов, ТАСС, Совинформбюро и радио, кинооператоры Центральной студии документальных фильмов (кинохроники), командированные в период Великой Отечественной войны в действующую армию;

е) военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел и органов государственной безопасности, бойцы и командный состав истребительных батальонов, взводов и отрядов защиты народа, принимавшие участие в боевых операциях по борьбе с десантами противника и боевых действиях совместно с воинскими частями, входившими в состав действующей армии, в период Великой Отечественной войны, а также принимавшие участие в боевых операциях по ликвидации националистического подполья на территориях Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии и Эстонии в период с 1 января 1944 года по 31 декабря 1951 года. Лица, принимавшие участие в операциях по боевому тралению в подразделениях, не входивших в состав действующего флота, в период Великой Отечественной войны, а также привлекавшиеся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к разминированию территорий и объектов, сбору боеприпасов и военной техники в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года;

(в ред. Федерального закона от 22.12.2014 N 426-ФЗ)

ж) лица, принимавшие участие в боевых действиях против фашистской Германии и ее союзников в составе партизанских отрядов, подпольных групп, других антифашистских формирований в период Великой Отечественной войны на территориях других государств;

подпункт «и»

и) лица, награжденные медалью "За оборону Ленинграда", инвалиды с детства вследствие ранения, контузии или увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов;

3)    военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период, в случае выселения из занимаемых ими служебных жилых помещений; 

4)        лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств, признанные инвалидами, в случае выселения из занимаемых ими служебных жилых помещений; 

5)   лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; 

6)   члены семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда. 

Вышеуказанные граждане, состоящие на квартирной очереди в органах местного самоуправления Республики Крым, для включения в Республиканский список ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и имеющих право на получение мер социальной поддержки (далее – Республиканский список), с последующим оформлением Свидетельства подают в органы местного самоуправления муниципального образования в Республике Крым следующие документы: 

 
- заявление о предоставлении социальной поддержки для улучшения жилищных условий (единовременной денежной выплаты) по форме согласно приложению 1 к настоящему Порядку, которое регистрируется органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Крым в день поступления; 

 
- документы, удостоверяющие личности заявителя и его законного представителя; 

- документы, подтверждающие отнесение заявителя к одной из льготных категорий, указанных в пункте 5 настоящего Порядка;

 
- заявление о согласии на обработку персональных данных лица (лиц), указанного(-ых) в заявлении и (или) представленных документах, не являющегося(-ихся) заявителем(-ями).


Документы (сведения), необходимые для предоставления социальной поддержки по обеспечению жильем, могут быть предоставлены в подлинниках, либо в копиях, заверенных в установленном порядке.
Списки ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и имеющих право на получение мер социальной поддержки формируются органами местного самоуправления муниципального образования в Республике Крым, затем передаются в Министерство труда и социальной защиты Республики Крым. Министерство труда и социальной защиты Республики Крым проводит проверку представленных списков на соответствие категорий граждан требованиям Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и формирует Республиканский список указанных в пункте 5 настоящего Порядка ветеранов, претендующих на предоставление социальной поддержки на обеспечение жильем.

Республиканский список формируется с учетом хронологической последовательности, в которой каждый из нуждающихся в получении мер социальной поддержки был поставлен на жилищный учет. При постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в один день нескольких граждан очередность устанавливается в алфавитном порядке. Республиканский список, сформированный и утвержденный в установленном порядке, направляется Министерством труда и социальной защиты Республики Крым в Министерство строительства и архитектуры Республики Крым для организации работы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В свою очередь Министерство строительства и архитектуры Республики Крым направляет в Некоммерческую организацию «Крымский республиканский фонд развития жилищного строительства и ипотечного кредитования» утвержденный Республиканский список для оформления Свидетельств. Фонд в течение 5 дней после получения Республиканского списка в пределах выделенных бюджетных ассигнований оформляет Свидетельства для их выдачи непосредственно гражданину либо его доверенному представителю.

Факт вручения Свидетельства гражданину (представителю) подтверждается его подписью (подписью представителя) в книге учета выданных свидетельств, которая ведется Фондом в установленном порядке.

Свидетельство является именным документом, удостоверяющим право гражданина на получение единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилья.

Свидетельство не является ценной бумагой и не подлежит передаче другому лицу.

Срок действия Свидетельства – 6 месяцев.

При возникновении обстоятельств, потребовавших замены выданного Свидетельства, гражданин - получатель социальной выплаты представляет в Фонд заявление о его замене с указанием обстоятельств, потребовавших такой замены, с приложением документов, подтверждающих эти обстоятельства.

К указанным обстоятельствам относятся утрата (хищение) или порча Свидетельства, а также уважительные причины, не позволившие гражданину - получателю социальной выплаты реализовать свое право в срок, установленный в Свидетельстве.

Гражданин принимает решение о получении Свидетельства на строительство или приобретение жилого помещения добровольно и может реализовать свое право на его получение и использование один раз.

В случае отказа гражданина от получения Свидетельства на строительство или приобретение жилого помещения в очередном году право на ее получение в последующем за данным гражданином сохраняется.

Органы местного самоуправления муниципального образования в Республике Крым оказывают содействие в подборе жилых помещений для обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.
Гражданин - получатель единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилья имеет право использовать предоставленные средства на:

- участие в долевом строительстве многоквартирного жилого дома;

- приобретение жилого помещения на первичном либо вторичном рынке жилья. 

 
Приобретение жилого помещения по желанию ветерана может производиться в любом населенном пункте на территории Республики Крым.
Расчет размера единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения определяется исходя из общей площади жилого помещения - 36 кв. м и средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по Республике Крым, устанавливаемой Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
Управление труда и социальной защиты населения

Администрации Раздольненского района Республики Крым                                         
